

Hat hét Ausztrália keleti partján

6. rész – G' day!

„Gúidáj” – kb. így hangzik az általános köszönés, ami egyébként 'Good day'-ből jön (Jó napot!), de mindezt elharapják, elferdítik. Mindenki így köszön. A campingben különösen barátságosak. Persze még valahogy hunyorogva kacsintanak is hozzá, vagy csak kacsintanak, az is ugyanazt jelenti, de nem többet, még ha férfi férfira kacsint is. Először volt érdekes a mosdóban rám kacsintó fiatalember...

Egyébként külön ausztrál (= aussie = OZ) szleng van.

Brisbane is 'Brisban', és nem 'Brisbén', angol logika szerint. Sok ilyen van, de meg lehet szokni.

Ausztrália egyébként államszövetség, hat államból. Mi kettőben jártunk kocsival, busszal kb. 4000 kilométert, úgy 1500x200 kilométeres sávban: Queenslandben és Új Dél Welsz-ben.

Indultunk tovább délnek: Balina, Grafton (ez utóbbi egy skót gyökerét vállaló, gyönyörű kis város jakaranda fáival). Persze megint kapucsinó egy presszóban,

ahol kissé felkavartuk a reggeliző öregeket, egyébként is németeknek néztek bennünket.

Egy kis közgazdaságtan: az aussie dollár (\$) 140 Ft. Egy liter benzin 1,1-1,2 AU\$. Egy kiló banán 3,5-5 AU\$; kenyér, félkilós magvas 3 dollár. Kis dobozos sör kb. 1-1,2 \$. Egy babkonzerv 1,2 \$ (present=akciós ár). Egy gépkocsi (Wouxhall) 2,5-3 millió forint, átszámolva. Ennyit az ákról! Persze drága az orvos, a kórház, különösen drága a fogorvos, a divatos ruha, a luxus-cikkek. Két hétre a munkanélküli segély 1100 \$. Sörre, cigire, kajára elég. Viszont nem kell sok ruha, nincs fűtés, a meleg vizet a nap csinálja! Lehet számolni!

Egyébként minden fordítva van: a nap északon delel, a hold D-betűvel fogy, és C-betűvel dagad, a csapban a víz és még a ciklon is fordítva forog, balra-hajts van...

Port Macquarie, Flynn's Beach, camping. A kikötő mélyvizű, sok fát berakodtak már itt. Delfinek vadásztak éppen a vízben. Itt is a turizmus dobta fel a várost. Különben a visszaeső, veszélyes rabokat vittek ide annó... Ennyi – elnézést – csúnya embert nem látunk sehhol máshol.

Éjjel esett az eső, aztán három napig vacak idő volt, nem sátorozáshoz való! Megyünk to-



Mossy Point - ez volt a legdélibb pont, ahol jártunk

vább Sydney felé, végig esik, így áthajtuk rajta, és délebbre próbálunk campinget keresni. Egyébként csak ez a három nap volt esős, hűvös a 41 nappól! *Picard*-ban inkább csak eladó házak vannak, *Wollongong*-ban sport napok miatt teltház. Végül, este, egészen lent Kiama-n (sorban pici homokföves öblök!) találunk egy majdnem teltház-as campinget. Ja, igen hét vége van megint. Szél, drizli eső, most már mindnyájan fáznak, illetve én nem, mert mindent magamra szedtem éjjelre. Mindenki menekül!

Reggelre javul az idő, és *Batemans Bay*-nél hangulatos kempingben maradunk két napot. Mosás, szárítás 1-1 dollárért, és lecsaljuk Gyurit, Lajos barátját Canberrából (az már innen csak vagy 150 km befelé a tengertől).

A hívó szó: marhalábszár pörkölt, sörrel. Jön is!

Meghív bennünket Canberrába, az egyik üres házába.

Mossy Point, a legdélibb pont, ahol jártunk. Majd átvágunk a *Nagy - Vízválásztó* hegyen. Félzsáraz legelők fent a fennsíkon, kis városok, kevés tehén, birka. Ez már a belső Ausztrália. Egy helyen fegyvert is árulnak. Mint a hőskorban... Végül *Canberra*. **R.P.**



Balra hajts - csúcsforgalom

Kedves Gyerekek! Tisztelt Szülők!

A Chován Kálmán Művészeti Alapiskola

FELVÉTELT HIRDET

a 2009/2010-es tanévre az alábbi tanszakokra:

zenei előképző (1-2. osztályosoknak), hegedű, gordonka, zongora, furulya, fuvola, klarinét, szaxofon, trombita, kürt, harmonika, ütő hangszerek

néptánc, társastánc

vizuális alapismeretek (1-2. osztályosoknak), festészet, kézművesség, kerámia

drámajáték

A FELVÉTELI IDEJE:

2009. június 11-12. (csütörtök, péntek) 14-18 óra között

Helye: Az iskola székhelyén

(Szarvas, Kossuth tér 3. Tel.: 312-720)

A felvételin, beiratkozáson szükséges a **szülő jelenléte** is! Térítési díj: előképzőn (heti 2x45 perc) 3000 Ft/ félév. A többi osztályokban (heti 4 foglalkozás) 6.000 Ft/félév

Valamit lépni kell

– Valamit lépni kell a Gyermekekért Fejlesztési Kht. felújításának érdekében – mondta Babák Mihályné, az önkormányzati tulajdonú közhasznú társaság beszámolóját tolmácsolva a képviselőknek a májusi testületi ülésen. Amint a beszámolóból kiderült, az eddigi nyereséges gazdálkodás veszteségbe fordult, aminek egyik oka az ÁFA-törvényben a másik oka pedig a karbantartások megnövekedett költségében keresendő, s ez utóbbi már aggasztó méreteket öltött. Az utóljára 1989-ben felújított konyha műszaki-technikai színvonala arra a pontra ért, amikor a jogszabályokban elő-

írt működési feltételek teljesítése sokmillióes karbantartást igényel évről-évre. Az elmúlt évi veszteséget, mintegy hatmillió forintot pénzügyileg fedezte a kht. értékpapír tartaléka, de a következő évekre gondolva szükségesnek mutatkozik a teljes felújítás. A könyvvizsgálói, bizottsági és képviselői vélemények is egybehangzóan megerősítették a cégvezető állításait, és a beszámoló elfogadása mellett azt is elfogadták, hogy a teljes felújítás tervét mielőbb el kell készíteni, s a felújításhoz a forrás megteremtését is meg kell kezdeni.

T.L.